

## भारत छोडो आन्दोलन के 75 वर्ष एवं आजादी के 70 वर्ष पर आयोजित पेंटिंग प्रतियोगिता के विजेताओं का किया सम्मान

युवा अपना एवंदेश के भविष्य के निर्माण के लिए संकल्प लेकर चले: माननीय वाईस चांसलर

उदयपुर 11 सितम्बर 2017, गृहविज्ञान कालेज कें वस्त्र एवं परिधान अभिकल्पन विभाग के सहयोग से आयोजित पेंटिंग प्रतियोगिता के पुरस्कार समारोह को सम्बोधित करते हुए सांसद मीणा ने कहा कि भारत युवाओं का देश है , इस युवा शक्ति को नये भारत के निर्माण में अपनी सकरात्मक भागीदारी निभानी चाहिए। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार ने युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए अनेक योजनाएं चला रखी है, उन योजनाओं की जानकारी हासिल कर लाभ उठावे।

देश , प्रदेश तथा गांव के नवनिर्माण के लिए हर आदमी को संकल्प लेना होगा खासकर युवा शक्ति को तभी जाकर हम केन्द्र सरकार के द्वारा उठाए गये ऐतिहासिक कदम” नये भारत का मंथन, संकल्प से सिद्धि का सपना साकार हो सकता है। यह बात आज महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय उदयपुर के गृहविज्ञान कॉलेज सभागार में केन्द्र सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय, उदयपुर द्वारा “नये भारत का मंथन , संकल्प से सिद्धि ” के तहत भारत छोड़ो आन्दोलन के 75 वर्ष एवं आजादी के 70 साल के उपलक्ष्य में कपडे के रूमाल पर की पेंटिंग प्रतियोगिता के पुरस्कार वितरण समारोह में मुख्य अतिथि सांसद उदयपुर अर्जुनलाल मीणा ने कही

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय उदयपुर के वाईस चांसलर **माननीय उमा शंकर शर्मा** ने कहा कि देश की आजादी के लिए हमारे स्वतंत्रता सेनानियों ने 1857 से 1942 तक कई आन्दोलन किए लेकिन 1942 में राष्ट्र पिता महात्मा गांधी ने अंग्रेजों भारत छोडो, करो या मरो तथा स्वदेशी का जो संकल्प लिया गया था उसी संकल्प के जरिए 1947 में भारत को आजादी मिली। उन्होंने युवाओं से कहा कि बिना संकल्प के हम अपना या देश का भविष्य का निर्माण नहीं कर सकते इसलिए हर भारतीय को देश के निर्माण का संकल्प लेना चाहिए ।

विशिष्ट अतिथि के रूप में बोलते हुए **डा. शशी जैन** अधिष्ठाता ने बताया कि इस प्रतियोगिता में गृहविज्ञान महाविद्यालय तथा महिला अध्ययन केन्द्र की 105 छात्राओं ने भाग लिया। इनमें से सर्वश्रेष्ठ कोमल लखारा, तस्कीन बानो, पूनम कुँवर भाटी, इति दुबे, नुसरत बानो, सुप्रिया रामानी, रेणुका सिंह पंवार, शिखा दशोरा, प्रेमलता सिंह तथा उदय सुथार रहे।

वस्त्र एवं परिधान विज्ञान विभाग द्वारा डा. सुधा बाबेल (विभागाध्यक्ष) के निर्देशन में यह पेंटिंग प्रतियोगिता गत 28 अगस्त 2017 को गृहविज्ञान महाविद्यालय में आयोजित की गई। प्रारम्भ में **डा. सुधा बाबेल** ने बताया कि छात्र/ छात्राओं के द्वारा बनाई गई देशभक्ति पर बनाई गई पैटिंग्स को सीमापर देश की सुरक्षा के लिए तैनात हमारे वीर सैनिकों को मंत्रालय/ निदेशालय द्वारा भेजा जाना है। उन्होंने कहा कि इस अभियान का उद्देश्य नई पीढ़ी में देश भक्ति की भावना बनाये रखना और नये भारत के निर्माण के लिये उन्हें प्रेरित करना है। पेंटिंग प्रतियोगिता के निर्णायक डा. दिग्विजय भटनागर निर्देशिका महिला अध्ययन केन्द्र डा. डोली मोगरा सहायक आचार्य एवं प्रो. मीनु श्रीवास्तव थी ।

इस आयोजन में श्री रामेश्वर लाल मीणा (क्षेत्रीय प्रसार अधिकारी, उदयपुर) का सम्पूर्ण सहयोग रहा। सभी विजेता प्रतिभागियोंको क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय की ओर से सांसद एवं वाईस चांसलर एवं अन्य अतिथियों ने प्रमाणपत्र एवं पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

पुरस्कार वितरण समारोह के अवसर पर छात्रों द्वारा बनाई गई पेंटिंग्स की प्रदर्शनी भी लगाई गई। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिकारी सहित अनेक विभागों की विभागाध्यक्ष , प्रोफेसर, छात्र/ छात्राओ ने भाग लिया।

.....

